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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DO 
ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos vinte e nove dias do mês de março do ano de 
dois mil e vinte e um, realizou-se através de sessão online pelo aplicativo meet, às 10h, 
a sessão acima mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em nome de 
Deus, a Sr,a  Presidenta, Nayara Cunha da Silva, declarou aberta a sessão, colocou em 
apreciação a ata da sessão anterior, que foi aprovada por todos e solicitou da assessoria 
desta Casa que apresentasse as matérias do expediente. EXPEDIENTE: PROJETO DE 
LEI N° 08/2021 DE 23 DE MARÇO DE 2021 Que "Reconhecem todas as modalidades 
de ações esportivas como atividade essencial no âmbito do município de 
Retirolândia/BA', de autoria do vereador Aquiles Nereu. PROJETO DE LEI N° 09/2021 
DE 23 DE MARÇO DE 2021 Que "Estabelece as Igrejas e os Templos religiosos de 
qualquer culto como atividade essencial no município de Retirolândia/BA e dá outras 
providências", de autoria dos vereadores Adalberto Araújo, Anailton Martins, Aquiles 
Nereu e José Egnildo dos Santos. PROJETO DE LEI N° 010/2021 DE 25 DE MARÇO 
DE 2021 Que "Denomina o prédio onde funciona o Centro de Referência de Assistência 
Social - ORAS, situado na Rua Joana Angélica, CEP n° 48.750.000, Bairro Centro, 
nesta cidade, como Rafael Oliveira de Jesus e dá outras providências", de autoria da 
vereadora Nayara Cunha da Silva. INDICAÇÃO N° 015/2021 Que "Indica ao Chefe do 
Poder Executivo que realize a tradicional distribuição de peixes na Semana Santa, 
através da secretaria de Assistência Social, para as famílias mais carentes de nosso 
município". INDICAÇÃO N° 016/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que 
di .onibilize um subsídio financeiro para as famílias mais carentes do nosso município 

combate aos efeitos da pandemia da COVID-19. Indico ainda que seja feito um 
cadastro junto à assistência social, fazendo um levantamento da condição do munícipe 
que se encontra dentro dos parâmetros aceitáveis para o recebimento do benefício, 
enquanto durar a pandemia", ambas de autoria do edil Diego Cardoso. PEQUENO-
EXPEDIENTE: Hugo Oliveira saudou a todos e agradeceu ao secretário de 
infraestrutura por ter atendido algumas solicitações cobradas por ele e aproveitou a 
oportunidade para cobrar a remoção dos entulhos da comunidade de Barriguda e da 
iluminação pública de todo município. Adalberto Araújo saudou a todos, fez uma reflexão 
acerca do momento em que estamos vivendo e se mostrou bastante preocupado com 
toda a situação. Alzineia Tito fez seus cumprimentos e falou sobre a necessidade da 
distribuição de peixes na semana santa. Em conversa com o gestor, questionou se tal 
ação acontecerá, momento que ele confirmou. Comentou sobre a situação do ginásio de 
esportes de nossa cidade e reforçou novamente a reforma do espaço, visto que a 
população vem fazendo muitas cobranças. Nayara disse que também conversou com o 
gestor sobre a doação na semana santa e foi informada que serão 1.500,00 cestas 
distribuídas via secretaria de Assistência Social. Sobre a situação do ginásio d 
esportes, muitas cobranças já foram feitas por parte do legislativo, houve apenas urra 
limpeza superficial na frente e espera que o Poder Público realize a reforma por,  
completo. Anailton do Merim saudou a todos e agradeceu a Deus por mais uni 
oportunidade. Diego Cardoso saudou a todos e sugeriu a possibilidade de priorizar as 
gestantes no Plano de vacinação contra a covid-19, já que uma gestante merec 
cuidado especial. Ressaltou ainda que várias cidades já estão pensando nessa 
possibilidade. Comentou sobre a situação do ginásio de esportes e disse que quando a 
gestão não resolve um problema simples como esse é por que não esta levando a serio 
as cobranças dos vereadores e nem dos desportistas. GRANDE-EXPEDIENTE: Alzineia 

desejou uma boa semana santa a todos e disse que foi questionada por um dono de bar 
de sua comunidade sobre o que vai fazer para sobreviver, já que essa era sua única / 
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renda e agora está fechado. E por isso, sugeriu ao gestor que pense numa solução para 
ajudar os comerciantes desse segmento. José Egnildo saudou a todos e também cobrou 
a reforma do ginásio de esportes. Falou também sobre a distribuição dos peixes e fica 
feliz que tal ação será realizada. Porém, acha a quantidade pequena para a demanda 
existente em nosso município. Cobrou a iluminação pública, a manutenção das estradas 
e disse que já está na hora da gestão agir. Adalberto sugeriu que o Poder Público 
contrate pessoas para fiscalizar e organizar as filas de alguns comércios. Falou sobre a 
necessidade da distribuição das cestas básicas na semana santa para as famílias mais 
carentes de nosso município. A senhora presidenta se comprometeu a conseguir uma 
agenda com o gestor para uma possível reunião na semana seguinte com os vereadores 
para pontuarem as pautas elencadas na sessão. José Egnildo disse que a gestão está 
muito distante dos vereadores e já está na hora de uma maior aproximação para 
resolverem os problemas existentes. Anailton disse que já houve tempo do prefeito 
organizar algumas coisas e frisou que prefeito, deputado, governador e presidente não 
gostam de vereador, mas é urna função muito necessária para a população, precisam de 
mais atenção e concorda com essa possível reunião com o gestor. Sugeriu que o gestor 
tente conseguir uma emenda parlamentar com um deputado para a reforma completa do 
ginásio de esportes. Aquiles Nereu saudou a todos e disse que solicitou do gestor que o 
município faça parte do consórcio da compra de vacinas. Sobre o ginásio de esportes, 
discorda do vereador Anailton, pois a gestão não precisa esperar por emenda para 

./formá-lo no momentoja não ser que seja algo mais grandioso e o ginásio não pode 

/ 	' ficar parado, pois o esporte é algo benéfico e por isso, também, colocou o seu projeto de 

	

....4/,7 	lei em pauta. Aparte, Anailton disse que se for fazer uma pequena reforma no ginásio, 
gastarão em torno de R$ 100.000,00. Por isso, é melhor a busca de uma emenda. 
Aquiles disse que o ginásio deve funcionar e é bom aproveitar o momento da pandemia 
para realizar a reforma necessária. ORDEM-DO-DIA: A senhora presidenta solicitou o 
parecer das comissões de Constituição, Justiça e Redação, Finanças e Orçamentos, 
Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Assistência Social e Planejamento, Obras, Serviços 
Públicos, Uso e Meio Ambiente acerca do PROJETO DE LEI N° 08/2021, momento que 
Adalberto, vice-presidente da comissão de Finanças e Orçamentas e José Egnildo, 

	

1 1I1t 	presidente da comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Assistência Social, 
teceram parecer contra o projeto. Os demais foram favoráveis e, portanto, o projeto 
seguiu em pauta, sendo favorável pela maioria. Aquiles, autor do projeto, disse que 
respeita a opinião de todos e entende o atual momento que vivemos. Falou sobre a 
igualdade das atividades físicas, já que o projeto sobre a academia como atividade 
essencial foi aprovado na semana anterior. A atividade esportiva pode acontecer com 
todos os cuidados necessários. Adalberto disse que não concorda, pois, após as 
atividades esportivas, como o futebol, os jogadores se reúnem para conversarem e 
beberem, causando aglomeração. José Egnildo disse que é a favor à vida e esse7 
contato entre os desportistas pode aumentar os casos de infectados. Hugo Oliveira diss 
que estão votando a favor das atividades esportivas como essencial e não dos bare. 
Diego Cardoso disse que é totalmente a favor e disse que na vida pública precisam s 
mais parcial, pois é contraditório aprovarem academias como essencial, que tem ma 
risco de contágio e não aprovarem as atividades esportivas. Após as discussões, 
projeto foi colocado em votação, momento que dois vereadores votaram contr 
(Adalberto e José Egnildo) e os demais votaram a favor, sendo assim aprovado pe 11 
maioria dos edis presentes. Dando seguimento, solicitou o parecer das comissões de 
Constituição, Justiça e Redação, Finanças e Orçamentos, Saúde, Educação, Cultura. 

)cia e Planejamento, Obras, Serviços Públicos, Uso e Meio 
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Ambiente acerca do PROJETO DE LEI N° 09/2021 e todas o julgaram favorável. Em 
seguida, Adalberto falou da importância de tornar as atividades religiosas como atividade 
essencial, pois a igreja é o lugar onde as pessoas sempre buscam por socorro. Aquiles 
Nereu disse que não tem sentido da igreja, que cuida da saúde espiritual, não ser uma 
atividade essencial. Anailton falou da necessidade da atividade religiosa na vida das 
pessoas. Logo após, o projeto foi colocado em votação e aprovado pelos presentes. 
Dando continuidade, o senhor presidente em exercício, Hugo Oliveira, recolheu o 
parecer das comissões de Constituição, Justiça e Redação, Finanças e Orçamentos, 
Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Assistência Social e Planejamento, Obras, Serviços 
Públicos, Uso e Meio Ambiente em torno do PROJETO DE LEI N° 010/2021, momento 
que todas o julgaram favorável. Nayara Silva, autora do projeto, disse que Rafael foi um 
servidor do SUAS e faleceu ainda com essa função, por isso essa homenagem de 
nomeação do CRAS com seu nome. Após as discussões, o projeto foi posto de votação 
e aprovado pelos edis presentes. Em seguida, a senhora presidente colocou em 
discussão as INDICAÇÕES N/S 015 e 016/2021 e Diego Cardoso falou da necessidade 
de suas proposições para a melhoria dos cidadãos retirolandenses. Após as discussões, 
as indicações foram aprovadas pelos vereadores presentes. A presidenta informou que 
na próxima sessão colocará em pauta o projeto em tramitação na Casa, que diz respeito 
ao leilão dos veículos da prefeitura e que as sessões voltarão ao horário normal, às 17h, 
em modo presencial. E, não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus, a senhora 
presidenta declarou por encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta Ata, pela 
assessora desta Casa Rubneia Lima da Silva, que segue devidamente assinada por 
todos que estive'p de acordo. Plenário Deodato João da Silva, 29 de março de 2021. 

	 /  


